

要求政务信息公开,却没有得到满意答复

乙肝携带者申请行政复议

“我要求政府部门公开信息,却没有得到满意答复。”昨天,苏州首个取得食品从业健康证的乙肝病毒携带者李志亮(化名)致电《生活苏州》称,他向昆山市卫生局、人力资源和社会保障局递交政府信息公开信息表,却始终没有得到满意的答复。前天,他以相关部门行政不作为为由,提请了行政复议。

要求公开信息却没有得到满意答复

2010年2月10日,卫生部、教育部、人力资源和社会保障部联合下发文件,明确取消入学、就业体检中的乙肝检测项目。李志亮介绍,通过他的了解,昆山很多企业招工体检时,还是在违规检测乙肝项目,于是2月22日,他向昆山市卫生局、人力资源和社会保障局同时递交《政

府信息公开申请表》。申请公开的内容包括:昆山市所有医疗机构目前乙肝体检项目有无清理?劳动局、卫生局有无向昆山所有用人单位及事业单位、所有医疗机构贯彻《通知》内容并要求严格执行等。

“从2月22日至今,我没有收到满意的书面答复,要求两个部门公布的投诉举报电话也没有公开。”据李志亮介绍,申请表送出后,昆山市卫生局曾电话回复,表示这项工作目前正在进

行,“但是答复很笼统,与要求申请公开的信息相差很远,人力资源和社会保障局的答复更是与内容严重不符。”

由于没有得到满意答复,李志亮于2010年4月17日状告昆山市政府部门行政不作为,向昆山市人民政府法制办寄送了行政复议申请书。

是否属于行政复议受理范围?

昨天上午,记者就此事分别联系相关部门了解情况。昆山市卫生局长法制科一位姓秦的工作人员表示,对于李志亮提出的政府信息公开,卫生局已经进行了电话答复。“我们也接到了网上的信访材料,同样进行了详细的答复。”而昆山市人力资源和社

会保障局一位姓高的工作人员也表示,他们在3月9日对申请表进行过书面答复,而且进行了信访回复。对这样的回答,李志亮不认可。“网上的答复属于信访答复,并不是针对信息公开进行的,而且网上答复的内容也非常含糊,并没有正面公布我要求公开的信息,所以我才提起了行政复议。”

记者随后咨询了昆山市人民政府法制办,工作人员介绍,由于相关人员不在,所以并不清楚是否收到了这份行政复议申请书。但是这位工作人员在了解情况后表示,由于昆山市卫生局、人力资源和社会保障局并没有做出具体的行政行为,因此这不属于行政复议的受理范围,“我建议他到监察局反映情况。” 李胜华

凌晨突发大火 疑是电瓶车充电引起

昨天凌晨,苏州吴中区田下江路东湖村206号发生火灾,消防队员从大火中救出5名被困人员,目前起火原因仍在调查,初步怀疑是电瓶车充电引起的。

据现场群众介绍,火是凌晨0:50左右着起来的,最先起火的是停在走廊里的一辆电瓶车,当时正在充电,不知怎么回事就冒出了浓烟,当时一共有5人被困在房子里面。但是由于烟雾太大,围观者不敢进去救人,才拨打电话报了警。消防队员用拉梯救出4名被困人员,然后进入内部灭火,将最后一名被困人员救出,直到1:26才把火最终扑灭。现场没有人员伤亡,起火原因仍在调查中。(报料奖30元) 李胜华

替夫还赌债 出纳员盗公款15万

一名外来务工女子为了早日替丈夫还清百万债款,竟然一念之差打起了公款的主意。日前,昆山市人民法院以职务侵占罪依法判处被告人张某某有期徒刑5年。

南通女子张某某今年30岁,六年前与丈夫生下了一个可爱的女儿。两年前,不负责任的丈夫欠下数百万元赌债后,竟然狠心抛下张某某母女一走了之。为了躲避上门讨债的各路人马,张某某无奈之下带着女儿来到昆山打工,在一家公司担任出纳兼人事。然而好景不长,张某某的行踪还是被债主们发现了。掏空两年来积攒的几万元存款后,可怜的张某某筹钱无门,在一次办理银行支票业务时动了邪念。2009年底,她利用自己负责保管公司现金及支票的职务便利,偷盗了由经理保管的财务印鉴,并使用现金支票侵占了公司资金15万元。寝食难安的张某某作案三天后向经理邮寄了一张借条,并到公安机关投案自首。 潘瑛 何洁

苏州站铁警启用新版“警务宝典” 一秒钟让网上逃犯现形

昨天记者从苏州火车站派出所获悉,随着世博会临近和安保升级,目前苏州站铁警已经启用了新的一秒钟内即可识别旅客信息的“警务宝典”。

“以前民警使用的是旧版警务宝典,核查信息,必须输入身份证号码,这一过程大约需要10秒,现在新版警务宝典的识别时间仅仅为一秒。”记者看到,正在候车室内巡视的铁路民警在对可疑旅客进行身份检查时,只要将旅客的身份证往警务宝典上一放,旅客的各种信息立即就显示了出来。4

月17日4时50分,苏州火车站派出所民警袁鼎就是通过该手持警务宝典在苏州站出口处查获涉嫌故意伤害被通缉的四川籍逃犯王某。经查证,王某于2009年4月28日凌晨1时许,伙同骆某、邱某、王某、胡某、聂某、朱某等人在西昌市祥和路机电市场十字路口用刀将徐某、柳某、杨某、李某砍伤后潜逃,被四川凉山彝族自治州西昌市公安局上网通缉。

据悉,随着上海世博临近,目前苏州铁路警方已经启用了新的警务宝典。 徐建中 王伟



昨天下午,沧浪区双塔街道举办了第二届“双塔之春”书画艺术家交流笔会,图为全国知名画家正在挥毫泼墨,以文会友。

何寅平/文 朱欣/摄

民生超市



0512-67510110
13771930110

李胜华 整理



文化

国际摇滚巨星7月将聚会相城活力岛

昨天,2010中国苏州相城·活力岛国际音乐节新闻发布会在北京人民大会堂举行,汪峰、黄家强、张楚、罗琦等知名音乐人和乐队到场助威,以音乐吉他拼图的形式与主办方一起共同为音乐节揭幕。据悉,此次相城·活力岛国际音乐节将于7月16、17、18日举办,Sinead O'Connor (Ireland)、CLON、汪峰、罗琦等来自欧美、日韩、中国港台和大陆地区的近40个世界顶级和著名的音乐人、乐队将带来三天的震撼演出。

此次音乐节还设立了活力岛国际音乐节专项基金,用音乐的力量帮助需要帮助的群体。音乐节以慈善拍卖、现金捐赠、票务捐赠等多种方式筹集公益基金。活力岛国际音乐节将与红十字学会达成战略合作,公益基金用于捐助社会公益项目。其中,每张票务收入提取1元捐赠“嫣然天使基金”。

昨天,主办方向中国红十字会捐赠了20万元,10万元用于援助西南旱区,10万元支援玉树地震灾区抗震救灾。 陈泓江



提醒

张家港社保信息 用手机查询

近日,张家港市“社保通”正式开通,今后该市民通过手机就可24小时查询到自己社保的待遇及享受情况。

市民通过手机登录张家港“社保通”网站后,输入个人社保号码和身份证号码就可以查询个人医保、养老、工伤、失业等社保各险种缴费信息,医保账户情况,医保消费记录等,输入求职岗位可查询最新在该市职业介绍所介绍中心登记的岗位信息。市民定制相关服务后,只需发送短信至相应号码,就能实现24小时社保卡遗失报停,从而可以最大程度地避免社保卡账户余额被盗用。 何寅平 朱海婷



卫生

苏州迎来第36位 成功捐髓志愿者

昨天上午,33岁的张海强在苏大附一院成功捐献造血干细胞,成为苏州第36位造血干细胞捐献者。

据了解,来自昆山的张海

苏州慈善总会发布捐款倡议

日前,苏州市慈善总会正式对外发布《援助玉树抗震救灾慈善捐款倡议书》。《倡议书》呼吁苏州各界立即行动起来,继续发扬苏州人民在汶川地震时的抗震救灾精神,向灾区群众踊跃捐款,帮助玉树同胞渡过难关、重建家园。

捐款途径(请注明“抗震救灾”):银行汇款户名:苏州市慈善基金会,账号:325601000018170226408,开户行:交通银行苏州南门支行。

现场捐款:苏州市体育场路4号三号楼110室 热线:65245559 65242229 何寅平



教育

苏州四中“空乘班”下月8—9日招生

2010年苏州市第四中学“空乘班”又要开始招生了,报名面试定于下月8日、9日两天举行。自2004年4月中国民航大学乘务学院在四中建立了国内唯一的“中国民航大学乘务学院空乘生源基地”以来,四中已经连续招生6年了。

据悉,今年四中将继续面向苏州市招收应届初中毕业生,计划招生100名。凡符合面试基本身体条件且符合苏州市高级中等学校招生规定的应届初中毕业男、女生均



交通

苏州站火车票预售期 延长至11天

4月26日0:00起,全国列车将按照新的列车运行图运行,即日起至另有通知之日止,苏州火车站站区各售票窗口(第一售票处、广场售票处)的车票预售期由原来的6天调整为11天(含当天),每天15:00开始预售第11天(含当天)的车票。

4月26日起,途经苏州火车站的沈阳北~上海K190/87、K188/9次列车将延长至丹东,经由沈丹线

可报考。报名面试时间定于5月8日8:00-16:00(以苏州市区学生为主)、9日8:00-16:00(以市区以外学生为主),地点为市四中校内(宝城桥街8号)。其中身高要求:女生163—170cm,男生172—182cm。

面试合格的同学将获得“中国民航大学江苏空中乘务专业生源基地面试合格证”。面试合格者中,有音乐、舞蹈等艺术特长的,招生同等条件下优先录取。中考之后,学校按面试成绩、学生中考成绩从高分到低分择优录取。咨询电话:0512-67293434, 0512-67285649-8023或8015。

何洁

运行。另外,途经苏州火车站的上海~拉萨T164/5、T166/3次特快列车,经由京沪、陇海、兰新、青藏线运行(开行日期另行通知),但在苏州火车站不办理客运业务。

王伟

公路收费站免费放行 救灾车辆

为确保救灾物资安全抵达灾区,苏州市各收费站对于持有国家防总“公函”和“特别通行证”的车辆予以免费放行,并提供专用通道和便民服务。 沈柏明 王伟